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Kádár BéLa (1877-1956)
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Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla
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gadta. Néhány remekműve így csupán az utóbbi 
években került újra haza, míg nagyobb részük 
amerikai magángyűjteményekben, illetve köz-
gyűjteményekben, többek közt a rangos Yale 
university of Art tulajdonában található.
Az Amerikában hódító art deco újabb stílusfor-
dulatot eredményezett a festészetében. A ko-
rábbi évek erőteljes expresszionizmusát finom, 
lírai ábrázolás váltotta fel, az art deco dekora-
tivitását ötvözve a harmincas évek másik nagy 
stílusirányzatával, a novecento klasszicizmu-
sával. gyöngyháztónusú, selymes felületű fi-
gurális kompozícióin elegáns nők stilizált figu-
rái jelennek meg. A körvonalaiban megrajzolt, 
áttetsző formák mellett gyakori motívumok a 
finom szövésű csipkék, a kecsesen ívelt vázák 
és gyümölcsöstálak. Kádár visszafogott erotikát 
sugárzó női aktjai magyarországi pályafutása 
legsikeresebb korszakát hozták el. 1933-ban, 
hosszú idő után először mutatkozott be új ké-
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1 gergely Mariann: Kádár Béla. Melankolikus utazás. 
 Mű-Terem galéria, Budapest, 2006
2 Két kiállítás. Pesti Hírlap, 1935. február 12. 35. sz. 13.

peivel az Ernst Múzeumban Budapesten. A ka-
talógust jegyző Lázár Béla szerint „Kádár Béla e 
tizenöt év alatt megteremtette a maga egyéni vilá-
gát, a maga eredeti művészetét, mely csupa zene 
és álom. Elmosódó plaszticitásával beleringat abba 
az álomvilágba, melyben titokzatos színek titokza-
tos figurákkal élnek, hullámzanak és elmerülnek.”

Kádár Béla életművét végigkíséri a klasszikus 
zene iránti rajongása. A muzsika szeretetében 
a művész teljes családja osztozott, a közös ka-
marazenélések inspirálták zenei témájú képeit. 
Jelen festményt feltehetően 1935 februárjában 
mutatta be a Tamás galériában. A korabeli sajtó 
a Koncertet emelte ki, mint az egyik legsikere-
sebb darabot: „Kádár Béla új képein teljes kiala-
kultságában látjuk a festőnek néhány éve óta oly 
következetesen kiépített irányát. […] Legjobb mun-
kái a hármas női akt, és a zongorázó, gordonkázó, 
hegedülő alakok függőleges kompozíciója”2. 

Kádár Béla az 1920-as években komoly nem-
zetközi sikereket ért el. Herwarth Walden párt-
fogoltjaként rendszeres kiállítási lehetőséget 
kapott az avantgárd művészet fellegvárában, 
a berlini Der sturm galériában.1 itt figyelt fel 
rá Katherine s. Dreier, a New York-i société 
Anyonyme elnöke, aki azért utazott Berlinbe, 
hogy anyagot gyűjtsön egy leendő kiállításhoz a 
Brooklyn Múzeumba, melynek célja a nemzet-
közi modern festészet bemutatása volt. 

A magyarokat Moholy-Nagy László, Péri László, 
Huszár Vilmos és scheiber Hugó mellett Kádár 
Béla képviselte. A sikeres bemutatkozót újabb 
kiállítás követett 1928-ban, ahol Kádár már 
személyesen is részt vett, majd egy teljes évet 
töltött Amerikában. A korszak nagy izmusait, a 
konstruktivizmus és a kubizmus formai meg-
oldásait is alkalmazó, letisztult művészetét a 
korabeli kritika és a közönség is elismeréssel fo-


